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Slovo starostky

“Naše planeta nepotřebuje víc úspěšných lidí. Zoufale potřebuje ty, kteří tvoří mír, léčí, obnovují, 
vyprávějí příběhy a milují vše živé. ”

14. dalajláma

1413 - V roce 1413 se v krnovských zemských deskách objevil vedle latinského de Zator i německý 
název Zeyffersdorf. Tehdy zřejmě tvrz a „dolní“ ves splynuly s „horní“ vsí jako jeden majetek, pro 
který se setrvačností užívalo obou názvů.

ZARI-RIJEN 122/2023

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Září bylo opravdu plné krásných akcí, 
které doprovázelo úplně úžasné poča-
sí. Naši občané si mohli vybrat z pestré 
palety událostí. Mezi nejvýznamnější 
a svým rozsahem největší patřily „Hry 
bez hranic 2023“ a „Traktoriáda Zátor 
2023“. Tyto velké akce doprovázely men-

ší, ale neméně krásné a působivé. Bumblebees slavili své význam-
né výročí na Čmelíně, TJ Loučka předvedla to nejlepší a nejlákavější 
ze své činnosti, Petra Kadlčíková nás přivítala v bývalé evangelické 
kapli na svém odpoledni s vlastní básnickou tvorbou, pověstmi, 
které se váží k Zátoru a to vše doprovázela zpěvem. Občané moh-
li shlédnout i velmi vydařené divadelní představení „Manželské 
vraždění“, pořádané v rámci festivalu amatérského divadla, pod-
pořeného také  z  MSK.  Začátkem října Klub zátorských seniorů vy-
razil na výlet do termálních lázní Velké Losiny, který byl podpořen 
Moravskoslezským krajem a Obcí Zátor a zorganizovali „Bleší trh“.
Akce, která nás těšila a naplnila velkou radostí, bylo otevření „Svě-
ta vodních prvků“ v prostoru zahrady mateřské školy. Projekt pod-
pořený Ministerstvem pro místní rozvoj se opravdu líbil. A líbí se 
hlavně dětem, pro které jsme to všechno dělali.
Jsme rádi, že Obci Zátor byla dána důvěra a mohli jsme organi-
zovat „Hry bez hranic 2023“. Účast byla skvělá, nálada soutěži-
vá a servis jedinečný. Skvělý moderátor Honza Pirkl dal celé akci 
patřičný šmrnc. Paní místostarostka Mgr. Jiřina Míčková, spolu 
s kolektivem řídila a organizovala soutěže. Kolektiv pracovníků 
úřadu a školní jídelny zajišťoval celé zázemí. Instalaci stanů, la-
viček, úklid a veškerý jídelní servis. Starali se skvěle nejen o naše 
přátele z Chrzastowic, ale o všechny účastníky her, včetně ukrajin-
ského družstva a soutěžících dětí z naší základní školy. Členové SK 
Zátor odvedli perfektní spolupráci. Byli prostě skvělí. Všem patří 
náš velký dík. Akci zvučil náš dlouholetý kamarád Martin Hradečný 
a hry spoluvytvářel Olda Mičan. Moc Vám děkujeme.
A naše, již tradiční „Traktoriáda“ měla velké ohlasy, především 
mezi muži a dětmi. Super akce, která by se dala nazvat „Chlapi 
sobě“ je rok od roku lepší a lepší. Téměř 60 strojů, které vyjely na 
„Spanilou jízdu“ obcí, je toho důkazem. Akci podpořila i taková fir-
ma jako je JOHN DEERE. Jeden z hlavních organizátorů, zastupitel 

obce pan Lukáš Kuchta vždy tvrdí, že je to velmi náročné a že již 
další akci organizovat nebude. Ale my tušíme, že mu to nedá.
Všem organizátorům akcí a účastníkům kulturního, společenského 
a sportovního dění moc děkujeme. Jste úžasná parta.

Salome Sýkorová
starostka obce

Upravený chodník v urnovém háji 
na zátorském hřbitově.
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  Ze života obce

Vítáme nového pana faráře. Doufáme, že se mu v Zátoru bude líbit 
a také dařit. Jsme rádi, že přišel mezi nás.

Odkud pocházíte? 
Narodil jsem se v Ostravě -Vítkovicích, tedy 
tam je mé rodiště. Ovšem táta pochází 
z Bystřice nad Pernštejnem a maminka 
z Moravské Třebové, babička a děda ze 
Slovenska. 
Je vaše rodina věřící? 
Ne tak docela. Maminka je věřící, ale moc 
do kostela nechodí. Táta věřící není, a když 
ano, tak nevím. 
Kolik máte sourozenců a jak je to s jejich 
vírou? 
Mám tři sestry a dva brášky. Sestry jsou již 
vdané a jedna nechodí do kostela, druhá 
je evangelička a třetí je katolička. Bráško-
vé jsou oba pokřtění, ale jsou v pubertě 
a tak nějak se hledají. Často to tak bývá. Ale 
mám je všechny moc rád. 
Co jste vystudoval? 
Prvně byla základní škola. Pak jsem se vy-
učil automechanikem a šel na maturitní 
obor provozní technika. Po nějakém čase 
jsem nastoupil do semináře a začal studo-
vat katolickou teologii s úmyslem stát se 
knězem. Byla to náročná, ale krásná léta. 
Po 6 letech jsem dostudoval, ale nebyl ješ-
tě vysvěcený. Šel jsem pracovat do společ-
nosti se sociálním zaměřením jako lektor 
a osobní asistent. Po dvou letech jsem si 
podal přihlášku na Ostravskou univerzit 
 v oboru výuka odborných předmětů na 
školách, kterou jsem po 5 letech zdárně 
ukončil, už jako kněz. 
Proč jste se stal knězem? 
No je to trochu dlouhá historie. Odpově-
děl bych texty Božího slova „Hospodin mě 
povolal už od narození, pojmenoval mě už 
v lůně matky.“ (Iz 49,1) Nebyl jsem věřící 
ani pokřtěný do svých 12 let. 
A jak to bylo s vaší vírou? 
V mých asi 10 letech jsme jeli na pohřeb 
prababičky na Slovensko. Můj děda pochá-

zel z asi dvanáctičlenné rolnické rodiny. 
Prababička měla tedy asi 12 dětí, z nichž jí 
dvě zemřely na spavou nemoc a jedno při 
porodu. Proč to říkám? Protože její pohřeb 
byl v kostele, všichni plakali a já věděl, že 
tímto život nekončí. Přišlo mi na mysl, že 
není možné, aby za to dobré, a tak nároč-
ný život nebyla odměněna. To je můj bod 
zlomu a počátek mé víry v Boha. Ve svých 
deseti letech jsem se rozhodl věřit v Boha 
a nechat se pokřtít a žít ze svátostí. To byla 
ale přede mnou dlouhá cesta. 
Kde jste za život pracoval? 
No tím, že nás bylo doma hodně, tak peněz 
moc nebylo. Od 13 let jsem se snažil najít 
si nějaké brigády a tak. Po 15. roce jsem 
chodíval na různé brigády typu Moravské 
vinárny, Tesco, Albert, Makro a nejtěžší 
brigáda byla v Alu kolech noční, kdy jsem 
na pásovou linku navěšoval alukola. Vše to 
jsou pro mě krásné zkušenosti. Dva roky 
jsem byl jako údržbář na faře a skoro dva 
roky v Centru pro zdravotně postižené. 
Jak dlouho jste knězem? 
Již sedmý rok. Roku 2016 jsem byl vysvě-
cen na jáhna, to je předstupeň ke kněžství. 
Po roce jáhenství pod otcem J. Maňákem 
ve Frýdku-Místku jsem byl vysvěcen na 
kněze a byl ustanoven jako kaplan do far-
nosti Odry a zároveň jako kaplan do ode-
rské církevní školy sv. Ludmily. Tam jsem 
působil tři roky. Poté jsem byl přesunut do 
Krnova na tři roky jako kaplan. Nyní mám 
na starosti farnost Zátor a okolí a duchovní 
výpomoc pro farnost Krnov. 
Co máte rád? 
Mám rád Boha, modrou barvu, dobré jídlo, 
tvořivou činnost, práci se dřevem a mnoho 
jiného.
Kdy jste slyšel o Zátoru poprvé?
Pamatuji si to velmi dobře, bylo mi asi oko-
lo 20 let, kdy jsem se zamiloval do jedné 

volontérky, jmenovala se Milena. Tak jsem 
za ní přijel do Zátoru, kde absolvovala roční 
volontérský pobyt. Pak proto, že se znám 
s otcem Radimem, tak jsem jej několikrát 
navštívil.
Jak se vám líbí život na vesnici?
To nedokáži v tuto chvíli posoudit. Pochá-
zím z města Ostravy, bude to tedy pro mě 
nová zkušenost. Jinak Zátor mi celkem 
přirostl k srdci. Je zde klid, krásná příroda 
a jak poznávám, lidé s dobrým a vřelým 
srdcem. Co se týká bydlení, to se trochu 
oddálí, z důvodu rekonstrukce fary. 
Jaké jsou vaše první dojmy ze Zátoru?
Moc hezké. Když poslední měsíc dojíždím 
na faru, tak vnímám krásu okolí a přírody. 
Již teď se těším, až se mi podaří utrhnout 
a projdu si místní lesíky a okolí. Velmi mě 
těší, že zde obec žije. Byl jsem již na akci 
„Hry bez hranic“ a velmi se mi to líbilo. Po-
znal jsem tam mnoho lidí. Také v obci Čako-
vé jsem byl na obecním dnu a ten byl také 
nádherný.

Upozornění na blížící se
splatnost místních poplatků
Místní poplatek za psa  200,-/rok/pes -  splatnost místního poplatku za psa je ke dni 
31.12. daného roku. Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství činí 
600,-/rok/osoba/objekt/byt – splatnost je 31.12. daného roku.

Poplatky můžete uhradit přímo do pokladny OÚ, kartou v kanceláři OÚ nebo převodem 
z účtu na účet obce č.ú. 2723771/0100 do poznámky, prosíme, uveďte vždy identifikaci 
čeho a koho se platba týká, jako VS uveďte pro občany žijící v místní části Zátor 700+číslo 
domu a v místní části Loučky 600+číslo domu (příkl.  Zátor 107 bude mít VS 700107 
nebo příkl. Loučky 32 budou mít VS 60032). 

Pro případné dotazy volejte 554 645 126 nebo piště na e-mail:  podatelna@zator.cz
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Bezpečná cesta školáků

Výlet se seniory 

Dračí lodě 2023

Policisté napříč Moravskoslez-
ským krajem během uplynulé-
ho týdne s nástupem nového 
školního roku zvýšili dohled 
u přechodů pro chodce v blíz-
kosti základních škol. V rámci 
preventivního projektu Zebra 
se za tebe nerozhlédne, kte-
rý v České republice probíhá 
již od roku 2007, společně 
s krajským koordinátorem 
BESIP dětem připomínali zá-
sady bezpečného přechá-
zení. Přítomnost policistů 
u přechodů také cílila na řidiče, 
aby si uvědomili, že v ranních 
a odpoledních hodinách musí 
opět počítat s větším výskytem 
dětí v blízkosti škol a tomu při-

způsobili rychlost své jízdy, byli 
předvídaví a více obezřetní. 
Děti od policistů během pre-
ventivní akce dostaly drobné 
dárky, především v podobě 
reflexních pásků, aby byly za 
snížené viditelnosti lépe vidět 
a také pracovní sešity, kde si 
mohou ověřit a zlepšit své vě-
domosti v oblasti bezpečného 
pohybu v silničním provozu. 
Právě přecházení silnice je pro 
děti při cestě do školy jednou 
z nejrizikovějších situací a pra-
vidla bezpečného přecházení 
je proto potřeba dětem opako-
vaně připomínat.  
Pokud i vy máte doma školá-
ka, seznamte ho se základními 

dopravními značkami a připo-
mínejte mu v průběhu celého 
školního roku tyto zásady: 
• Vozovku je třeba vždy pře-
cházet na přehledném místě 
(nikdy ne například za zatáč-
kou).
• Pokud je v blízkosti přechod 
pro chodce, je povinnost jej 
použít. 
• Před vstupem do vozovky je 
potřeba se vždy rozhlédnout – 
vlevo, vpravo, vlevo.
• Chodec nemá na přechodu 
pro chodce absolutní před-
nost! Pokud k přechodu přijíž-
dí auto, nikdy na přechod pro 
chodce nevstupujeme, dokud 
vozidlo nezastaví. Platí to pro 

oba směry.  
• Po přechodu pro chodce se 
chodí po pravé straně svižnou 
chůzí.
• U přecházení není dobré mít 
v uších sluchátka nebo se dívat 
do mobilního telefonu, snižuje 
to soustředění.
• Za snížené viditelnosti je po-
třeba mít na sobě reflexní prvek 
a být tak dobře viditelný pro 
ostatní účastníky silničního 
provozu. 

Dětem přejeme šťastnou cestu 
do školy a úspěšný nový školní 
rok.	  

por. Mgr. Darina Veselá,
oddělení prevence

V pořadí již druhý výlet, podpořený Moravskoslezským krajem a Obcí Zátor, mají naši se-
nioři již za sebou. Cílem cesty byly Velké Losiny. Prohlídka zajímavého zámku a téměř ce-
lodenní pobyt v termálních lázních. Obklopeni překrásnou podzimní přírodou a luxusním 
počasím jsme absolvovali plánovaný program ke spokojenosti všech. Termální voda má blahodárné účinky na pohybové ústrojí a kožní 
choroby. Všichni si zájezd pochvalovali a těší se na další zážitky. Kolektiv seniorů si velmi dobře rozumí, zažili jsme spoustu legrace a jsme 
rádi, že můžeme přispět k dobré náladě a pohodě a udělat něco málo pro skupinu obyvatel, která je tolik opomíjená. Budeme se nadále 
snažit získat, v rámci možností, další dotaci, abychom mohli v příštím roce podobné výlety absolvovat.

Salome Sýkorová

A ještě jednu krásnou akci Obec Zátor podpořila: Dračí lodě 2023. Je již tradicí, že Obec 
Zátor vysílá do Leskovce na Slezskou Hartu několik lodí. Hradí startovné a poskytuje záze-
mí. Stany, pivní sety. V letošním roce startovaly 2 lodě: Darmožrouti a Zátoráci. Bohužel 
chyběly Květinky, které vždy dokázaly pobavit všechny přítomné. Jeden ročník svoji loď 
vyslala i firma UNEKO, spol. s. r. o. Zátor. Je to akce, která zaslouží pozornost a těší se obli-
bě zejména u mladých. Cituji pana Románka: „Atmosféra je tady neuvěřitelná. Vyhlašování, 
nástupy prvních tří posádek v každé kategorii, úžasné divadlo, jak má být.“  
Dále zpravodaj pan Románek:
Byl to již 9. ročník Dračích lodí. Na všech ročnících jsme měli loď. Přihlášených bylo 54 
posádek. 3 kategorie – 1. MSK, 2. Mikroregion Slezská Harta, 3. Sport. Nejpočetnější byla 
kategorie MSK – 38 posádek. Naše nasazené lodě se oproti loňsku velmi zlepšily. Zátoráci 
na 200 m byli na fantastickém 8. místě a Darmožrouti na 28. V závodě na 1000 m byli na 
desátém místě a Darmožrouti na 22. místě. V kategorii bubeníků se umístila bubenice ze 
Zátoru, Alena Wilson, moje dcera, na 1. místě se svým svérázným kostýmem. 

Ing. Salome Sýkorová, starostka Obce Zátor
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Hry bez hranic
Naše obec v letošním roce měla tu čest být hostitelskou obcí tradiční sportovní akce Mikroregionu Krnovsko s názvem Hry bez hranic. 
Cílem akce je sdružovat občany okolních obcí, neformálně si předávat zkušenosti a hlavně se sejít na jednom místě, společně se bavit 
a sportovat. Tato akce proběhla za krásného počasí dne 9. 9. 2023 na sportovním areále za účasti 12 týmů se vždy přibližně 10 hráči. Le-
tošní Hry byly výjimečné v tom, že se mohly účastnit i dětské týmy, které byly složeny z žáků naší základní školy. Pořadatelé a troufám si 
říct, že někdy i oni sami byli překvapeni z toho, že vše zvládali skvěle a mohli se tedy rovnat s týmy obecními. Pozvání přijal i náš polský 
partner ze spřátelených Chrazstowic a také se zapojili ukrajinští obyvatelé. Nejen ti si tuto akci náramně užili. Připraveno bylo mnoho 
doprovodných atrakcí pro děti a veřejnost. Ta si mohla také veškeré hry nebo alespoň jejich části vyzkoušet na vlastní kůži. Letos pozvání 
přijaly tyto obce: Brantice, Hosťálkovy, Úvalno, Lichnov, Býkov-Láryšov, Krasov, Čaková, Krnov a Zátor. Týmy musely soutěžit ve sportov-
ně logických hrách, které pro ně připravila firma Fun-line a také naši občané, kteří si celou organizaci her vzali za svou a dle mého názoru 
se jim to moc podařilo. Jednotlivé hry byly opravdu záludné, vtipné a přitom opravdu náročné na samotnou přípravu  a hru jako takovou. 
Naši rozhodčí byli profesionální a po celou dobu dohlíželi na spravedlivou hru a přesný harmonogram akce. 
Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na akci spolupodíleli a zajistili tak hladký průběh a připravili pro ostatní výbornou kvalitní akci, za 
kterou se naše obec nemusí vůbec stydět. A jak to všechno dopadlo? Pořadí nejlepších týmů: 1. Býkov-Láryšov, 2. Brantice, 3. Krnov. Náš 
Zátorský dream team skončil na krásném 6. místě o odnesl si domů spoustu zábavných zážitků. Na webu a facebooku obce si můžete 
prohlédnout videoreportáž z akce. 

Celou akci podpořil Moravskoslezský kraj, Mikroregion Krnovsko a Obec Zátor.
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Odpadové hospodářství	   
v obci Zátor
Systém odpadového hospodářství máme nastavený od roku 2000. Za ta 
léta doposud zaznamenal spoustu změn a vylepšení. 
V současné době systém funguje takto: 
1. Svoz komunálního odpadu probíhá každých 14 dnů vždy v sudý 
týden v pondělí. 
2. Svoz plastů v pytlích od domů probíhá každé poslední pondělí 
v měsíci. 
3. Pro třídění odpadů – papír, plast, sklo bílé a barevné máme několik 
svozových míst umístěných v obci tak, aby bylo co možná nejlepší 
pokrytí. Těchto míst je po obci rozmístěno 10. 
4. Na několika místech jsou jednorázově umístěny kontejnery na kov, 
jedlé oleje, oděvy a obuv a malé baterie. 
5. Sběrný dvůr je otevřen pro občany obce v úterý a ve čtvrtek a každou 
sudou sobotu. Úterý a čtvrtek od 15.00 do 18. 00 hodin a každou 
sudou sobotu od 8.00 do 12.00 hodin. Starším občanům, nebo lidem, 
kteří nemají možnost samostatného odvozu, svážíme na požádání 
velkoobjemový odpad od domu. V pátek přistavíme kontejner na 
nakládku. 
6. Do domácností byly dvakrát dodány zdarma tašky na tříděné odpady 
a plastové trychtýře na slévání olejů z kuchyně, které sléváte do PET 
lahví a ukládáte do příslušných nádob, nebo na sběrný dvůr. 
7. Zeleň ze zahrad ukládáte do kompostérů, které jste všichni obdrželi 
zdarma. 
8. Několik let obec svážela trávu a větve a zeleň ze zahrad. Vzhledem 
k velkým komplikacím jsme skládku zrušili a systém teď znovu 
nezavádíme. Každý občan může větve zavézt za sběrný dvůr, kde je 
uloží do příslušného kontejneru. Dále poskytujeme pro občany naší 
obce službu přistavení kontejneru, pokud má domácnost větší objem 

větví, při likvidaci, nebo ořezu živých plotů. Tyto následně štěpkujeme 
a štěpku necháváme domkaři na místě, nebo odvezeme pro naše záhony, 
pokud ji vlastník nechce. 
9. V současné době se buduje z dotačních prostředků RE – USE 
centrum, které bude fungovat v rámci sběrného dvora. Vycházíme ze 
starého osvědčeného, co se nehodí mně, může se hodit jinému. Spousta 
věcí, které končí na sběrných dvorech, je škoda vyhodit. 
10. Nádoby (malé) na bioodpad jsme občanům nepořizovali, protože 
nenabízíme druhotné zpracování. 
11. Po obci je rozmístěno 10 hnědých nádob velikosti 1100 l na 
bioodpad, kam mohou lidé kuchyňské zbytky dávat. 
12. Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství činí 600 Kč na 
osobu a rok, což zdaleka nepokrývá skutečný náklad. 
Do budoucna bychom chtěli největší hnízda na třídění odpadů 
z větší části schovat pod zem. Obec zakoupila překopávač, který by 
měl pomoci se zelenými zbytky ze zahrádek, ale k tomu ještě bychom 
potřebovali homogenizér na podrcení větví na celistvou hmotu, kterou 
pak překopávačem a pravidelným provzdušňováním přeměníme 
v kompost. Prozatím nejsou na OPŽP (Operační program Životní 
prostředí) vyhlášeny tyto dotační tituly. 
Do budoucna víme, že musíme třídit a třídit, jelikož vynaložené 
prostředky na skládkování jsou stále vyšší a vyšší a od určitého roku 
bude skládkování zakázáno úplně. Prosíme tedy občany, aby ke třídění 
odpadů přistupovali maximálně zodpovědně. Aby v nádobách na 
tříděný odpad bylo jen to, co tam patří. Aby v nádobách na komunální 
odpad bylo už jen skutečně to, co třídit nelze. Zachovejme naši zem 
budoucím generacím hezkou. 

Děkuji za pozornost 
Salome Sýkorová

Co plánují Aktivní občané Zátor

Jaký je podzim ve školní družině?

Už dávno máme za sebou naši největší akci roku, kterou je Dětský 
den, ale my si řekli, že letos ještě chceme “naše” děti párkrát vi-
dět. Proto pro děti a jejich rodiče ještě několik akcí připravujeme. 
Můžete se těšit na divadelní představení pro děti s názvem PO-
HÁDKY PANA POHÁDKY, která se uskuteční v neděli 5. 11. 2023 od 
15 hodin v sále KD Zátor. Pohádka je vhodná pro všechny děti ve 

věku od 3 až do 10 let, ale také pro všechny, kdo mají rádi pohádky 
a divadlo. 
Dále připravujeme ve spolupráci s maminkami z Batoláčku Miku-
lášskou nadílku, která by se měla konat 5.12.2023 v sále KD. Rádi 
uvidíme všechny hodné, ale i trochu zlobivé děti.

Pestrý a barevný. Veselý a tvořivý. Dyna-
mický i klidný………..
A každý si najde to, co ho baví. Malujeme 
na velkou i malou plochu a využíváme růz-
né výtvarné techniky. Stihli jsme vytvořit 
barevné koláže s motivy podzimních plo-
dů. Změřili jsme své síly a vytrvalost při po-
hybových aktivitách venku. Ukázali jsme, 
jak jsme kreativní a poskládali jsme různé 
typy letadýlek. Ta se pak utkala v tělocvič-
ně v souboji o nejdelší volný let. Umíme 
krásně tancovat a tancujeme denně. Hraje-
me florbal, šipky, stolní tenis. Objevujeme 
nové společenské hry. 
Vaříme a pečeme a ochutnáváme. Chodí-
me na vycházky a obdivujeme podzimní 
přírodu. Podzimní sluníčko a nekonečné 
množství barev nás nepřestane bavit ni-
kdy.
A co nás ještě do listopadu čeká?
I letos zvolíme MISS jablko, vystavíme své 
výrobky a setkáme se s rodiči na společ-
ném tvoření – dlabání dýní. Opět je vystaví-

me v parku, jen nebudou na jednom místě. 
Zkrášlí celý park, budou v každý podvečer 
nasvíceny a pokud budete mít chvilku, jdě-
te se na ně podívat. U každé z nich bude 
úkol, který se vám lehce povede splnit. Ko-
nec celé procházky a poslední úkol bude 
v altánku, kde se účastníci podepíší do pa-
mětní halloweenské listiny. 
Máme velké přání! Ať se vám výstava i pro-
cházka s úkoly líbí a ať se nenajde nikdo, 
kdo by ji poničil. Krásné dny přeje všem 
školní družina!
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Nové hřiště Svět vodních prvků 

Čmeláci

Nelze přehlédnout, že na zahradě mateř-
ské školy vyrostlo přes léto nové hřiště. 
A je skvělé. Za všechny děti i paní učitelky 
musím říci, že se povedlo a dělá nám vel-
kou radost. Hřiště má název Svět vodních 
prvků a vody je tam opravdu hodně. Děti 
si mohou načerpat vodu vodním kolem do 
vydlážděného koryta se sestavou stavidel. 
Dále si mohou napustit vodu do „pracov-
ních stolů“, kde si mohou stavět a hrát 
s „blátíčkem“, tj. s mokrým pískem a po-
zorovat protékání vody systémem korýtek 
a vodních mlýnků. Celé hřiště je zejména 
obrovské pískoviště, kde mají děti k dispo-

zici kladky, sítka, trychtýře, trubky a další 
pomůcky na zkoumání fyzikálních jevů. 
Vyhrají si na hřišti všichni. Pozorujeme, jak 
děti ponoří ruce do písku, bláta nebo vody 
a rázem se zklidní. Soustředěně si hrají, 
zaměstnávají své smysly, procvičují ruce 
i mozek a prozkoumávají tak svět. A když 
se toho klidu nasytí nebo mají potřebu po-
hybu, mají k dispozici houpačky, lanovou 
dráhu, trampolínu nebo kolotoč. Věříme, 
že si hřiště v naší školce bude užívat ještě 
hodně dětí, které ještě nejsou ani na světě. 
Téměř každá nová stavba potřebuje po za-
těžkávací zkoušce doladit, tak i naše hřiště 

čeká ještě úprava dlážděného koryta tak, 
aby se voda rychleji vsakovala do země. 
Máme i další plány na zvelebení zahrady, 
a to v prvé řadě úpravu kopečku a renovaci 
betonového plácku. 
Děkujeme obci Zátor za vybudování hřiště 
a taky za veselé slavnostní otevření hřiště 
(31. 8. 2023) a za dobroty na občerstvení 
pro děti i pro dospělé. 
Svět vodních prvků byl vybudován z do-
tačních prostředků Ministerstva pro místní 
rozvoj v rámci podpory rozvoje regionů. 

Ivana Kmínková

Noc netopýrů (23. 8. 2023) 
Tento prázdninový den jsme vyrazili v podvečer do Slezského mu-
zea v Opavě na akci Noc netopýrů. Plánovali jsme účast již několik 
let, ale zatím nám to z časových důvodů nikdy nevyšlo. Problemati-
ka života a ochrany netopýrů nás vždycky zajímala. Při vstupu jsme 
obdrželi kartičky a plnili cestou v zahradě úkoly, poté i v budově, 
než jsme došli do centra akce, přednáškového sálu. Úkoly to byly 
zajímavé i vtipné. Například netopýří střelnice či kuželky na ruskou 
verzi, zkouška netopýřího letu a jiné. Uvnitř ještě voňavé netopý-
ry, výtvarné dílničky. V přednáškovém sále to žilo, přednášející pan 
profesor připravil spousty exponátů ze sbírek muzea i knih na toto 
téma. Nechyběli také netopýrci ve velkém plastovém boxu, kteří 
se stali terčem pozorování dětí i dospělých. Následovala beseda o 
našich netopýrech, způsobu jejich života, lovu a ochraně. Ve druhé 

části si děti zkoušely nakrmit netopýry - každá dvojice dostala pár 
netopýrů a pomocí pinzet je krmila moučnými červy. Až se netopý-
ři dosyta najedli a setmělo se, následovala další část noci a to jejich 
vypuštění do volné přírody. Byla to krásná ukázka a mnozí z nás 
viděli zblízka netopýra prvně, natož aby ho krmili. Přesunuli jsme 
se opět na zahradu a děti postupně vypouštěly z rukou netopýry, 
další na ně svítily, aby bylo vidět, jak vzlétají. Pan profesor též vzal 
s sebou detektory a identifikátory netopýrů, díky nim jsme mohli 
i poslouchat zvuky, jež vylétající netopýři vydávali a bylo možné 
pozorovat jejich přelet nad hlavami i když jsme je vlastně neviděli. 
Poznali jsme tajemný život našich nočních sousedů, dověděli jsme 
se, jak je určit a poznat. Doporučujeme všem takovou noc zažít. 
Sledujte stránky Slezského muzea a vyrazte příští rok v srpnu také!

Za Čmeláky Kamil
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Zájezd se Čmeláky (16.9.2023)
Oslava 10 let fungování spolku společným zájezdem dětí, rodičů, 
prarodičů, sponzorů a podporovatelů se zdála být dobrou volbou.
Vyrazili jsme ze Zátoru v časných ranních hodinách, abychom si 
den co nejvíce užili a hodně toho viděli. Jelo nás celkem 43. První 
zastávka byla ve skalním městě v obci Ludvíkov. Toto skalní město 
je známo již od roku 1978 a to převážně jako cvičné stěny pro horo-
lezce. Před 2 lety zde byla umístěna i lana pro děti a méně zdatné 
lezce a tak se místo stává více populární. Opravdu výstup pomocí 
lan vzhůru zvládli všichni bez rozdílu věku a dolezli až na vyhlídku 
do údolí. Odtud jsme se vydali ke Zlatým Horám do muzea. Ces-
tou ještě vznikl nápad zavzpomínat na zastávku u kostela Panny 
Marie Pomocné a osvěžit se douškem z místního pramene. Nápad 
výborný, vystoupili jsme z autobusu a zvony zněly jako před lety. 
Svolávaly na mši a spousty aut už mířilo ke svatostánku. Nakoupili 
jsme perníčky a upomínkové předměty, osvěžili se lahodnou vo-
dou a za 15 minut už honem pryč, abychom se odtud ještě dostali. 
Naštěstí tu byla řízená i doprava a tak nás brzy pustili dolů a my 
stihli návštěvu muzea na jedničku  dle plánu. Sbírky muzea byly 
krásné, zejména geologická a historická a tak hodina vyhrazená 
pro muzeum utekla jako voda. A my opět usedáme do autobusu 
a další zastávkou bylo přírodní bludiště u dětské léčebny. Bylo 
vtipné, jak všichni bloudili a i když bludiště nebylo vysoké, přece  

jen nebylo vidět, jak se člověk dostane do středu. Užili si to děti 
i dospělí. Odtud už honem k pramenům Opavice a  ke kapli sv. Anny 
v Horním Údolí. Tam nás čekal i pan průvodce z místního spolku, 
kterého jsme si předem domluvili. Rekonstrukce získala řadu oce-
nění za architekturu. Z kaple zůstaly jen obvodové zdi a střecha 
byla udělána prosklená a doplněny okna a dveře. Opravena dlažba 
uvnitř a dány provizorní lavice. Nad kaplí byl obnoven pramen sv. 
Marty. Fantastické místo, které jsme využili ke společnému pikni-
ku s dobrou kávou, jak už velí tradice a ochutnávali dobré buchty 
a výrobky našich účastníků. Byl krásný den a tak 2 hodiny u kaple 
s povídáním a také menší geologickou ukázkou, kterou nám při-
pravil Luboš, utekla jako voda. A my mířili k další zastávce a to byla 
rozhledna Biskupská kopa/kupa. Ti, kdo se na výšlap necítili, zůsta-
li ve Zlatých Horách a navštívili místní cukrárny a prošli se městem 
a ostatní jeli k výchozímu turistickému bodu bývalé Petrovy bou-
dy. Odtud rovnou vzhůru! Vyhlídky úžasné, byla super viditelnost 
a jezera Otmuchovské a Nysské byly opravdu jasně vidět. Cestou 
zpět jsme se vydali přes polské území a chatu polských turistů. Zde 
jsme se zastavili a občerstvili, hrála nám k tomu country hudba. 
No prostě oslava se vším všudy. Děkuji všem účastníkům za super 
výlet, dobrou náladu a úsměv na tváři. Bylo to super!

Za Čmeláky Kamil

Oslava 10 let Čmelína (17. 9. 2023)
Od 14 hodin jsme se postupně slétali na Čmelíně. Bylo  připrave-
no bohaté občerstvení, chlebíčky, špekáčky, gulášek s celerovými 
šneky a spoustu dobrot, co přinesli návštěvníci - zmiňme jedinečné 
věnečky od Alenky Dudové (byly tak dobré, že byly hned pryč), 
slané, sladké vše výborné. V průběhu odpoledne se hrály vikingské 
kuželky, byla připravena bojová hra pro děti i dospělé - Poznej mís-
to v našem kraji. Děti hledaly nad Čmelínem v lese fotografie, když 
nějakou našly, musely za rodiči a pokud oni poznali místo, dítě do-
stalo bod. Pokud ne, muselo fotku opět vrátit do lesa a hledalo dál. 
Bylo krásné, jak se všichni zapojili a některá místa dala opravdu 
hodně zabrat, ale společnými silami nakonec vše bylo rozluštěno. 
Zapálili jsme slavnostní oheň, hrála kytara, povídalo se a vzpomí-
nalo. Radost nám udělala i návštěva stavitele pana Hudečka s ro-
dinou. Alespoň se přesvědčili, jak nám naše základna krásně slouží 
a v jaké je po 10 letech kondici. Panovala skvělá nálada, všichni se 
usmívali a užívali si slunečné odpoledne. Rozešli jsme se při zá-
padu slunce. Přeji si, aby Čmelín sloužil ještě hodně let a přinášel 
všem jeho uživatelům spoustu radosti a poučení. Děkujeme znovu 
sponzorovi panu Felcmanovi a Obci Zátor za možnost vybudovat 
tuto oázu klidu a míru uprostřed přírody a také realizátorům bra-
trům Hudečkovým za skvěle odvedenou práci! A i dalším, jež jsem 
nejmenoval, ale kteří se na stavbě, úpravě okolí i výběru místa po-
díleli. Díky všem! Díky všem hostům za krásné odpoledne!

Za Čmeláky Kamil
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Hasiči 
Zdravím všechny příznivce našeho sboru. 
Léto bylo časově náročné, podzim a ranní 
mrazíky jsou tady v plné síle a Vánoce už 
nám dýchají na paty. V krátkosti Vám tedy 
shrnu naši hasičskou sezonu. 

Jak mnozí z Vás ví, nejvíce se momentálně 
věnujeme hasičskému sportu. 20 dětí a dva 
týmy mužů se Vám představilo v červnu na 
místním areálu při nočním Memoriálu dědy 
Matějáka. Týmů nebylo mnoho, ale zase 
to plně vynahradila účast Vás místních. 
Celé odpoledne i noc bylo na co koukat 
a všichni odcházeli spokojeni. Hasičské 
soutěže dětí i dospělých probíhají od květ-
na do konce října a tato sezona předčila 
naše očekávání. Děti se neustále zlepšují, 
pomaličku se blíží k medailovým pozicím 
a občas to i cinkne. Důležitější ale je jejich 
týmový duch, protože naši mladí hasiči 
jsou skvělá parta, což dokázali na letním 
soustředění. 

Velikou pochvalu si zaslouží hlavně naši ro-
diče. Ti nezištně pomáhají s dopravou dětí 
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Traktoriáda 
Traktoriáda Zátor 2023 už je minulostí, podívejte se na fotografie z jedné z největších zemědělských událostí širokého okolí
Pořadatelé mohou být právem hrdí a návštěvníci mají na co vzpomínat.

na soutěže, patří mezi největší fanouškov-
skou základnu v okrese a mnoho z nich po-
máhá i na trénincích. Bez nich by to prostě 
nešlo. 

Zkoordinovat tréninky i soutěže dětí 
a dospělých je někdy velký oříšek, spousta 
z nás do Zátoru dojíždí z práce, z bydliště, 
z jiného tréninku. Je to časově náročné, 
je to finančně náročné, ale je to koníček 
a všichni naši členové a vlastně i ti nečle-

nové to dělají s láskou a úctou k tomuto 
sportu. Je mi proto velikou ctí, že Vám dnes 
můžu představit vicemistry Hasičské ligy 
Praděd 2023. 
Sportovní tým mužů letos dosáhl skvělého 
výsledku, kdy v sérii 12 kol obsadil neuvě-
řitelné druhé místo a po několika letech 
se vyšvihl na přední místa ligy. My klukům 
moc gratulujeme. Jsme hrdí na to, že repre-
zentují sbor i obec a věříme, že příští rok ta 
bedna padne zase. 

A na závěr se sluší poděkovat. Za finanční 
podporu Obci Zátor, Moravskoslezskému 
kraji, Národní sportovní agentuře. Za vytr-
valost, pevné nervy, ochotu a pomoc všem 
trenérům, řidičům, rodičům a členům SDH. 
A také všem občanům naší obce, kteří nás 
podporují a fandí nám. 

Přeji Vám všem krásný podzim,
Kateřina Nálepová, starostka SDH 
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Ten dělá to a ten zas tohle …
Podporujeme a držíme palce sportovcům, fotografům, malířům, 
hvězdářům a dnes vám představíme dvě ženy, které se věnují li-
terární činnosti.

„Chvilka s Petrou“……..
Ten krásný, slunný, teplý den, neděle 17. 9. 2023.   Na krásném, 
romantickém, milém místě v bývalé evangelické kapličce v Záto-
ru. Je moc dobře, že kaplička byla opravena a můžeme se scházet 
právě zde.
Bylo to pro mě nádherné a nezapomenutelné setkání s lid-
mi, kteří si přišli poslechnout mé básně ze sbírky „Pocity“, vy-
dané Obcí Zátor. Vážím si toho a velmi děkuji paní starostce 
a zaměstnancům obce za veškerou pomoc a podporu. Udělalo mi 
to radost.  Poprvé jsem své básně četla na mém recitálu v Základní 
umělecké škole v Krnově.  S nápadem, abych zpěv doplnila vlastní 
poezií, přišla moje učitelka zpěvu paní Ilona Redlová. Dále zazněly 
oblíbené písně a také zajímavé pověsti, které četla moje maminka.
Kaplička byla krásně vyzdobena a čekalo nás také malé pohoštění. 
Protože jsme měli opravdu štěstí na krásné počasí, poseděli jsme 

a popovídali i před kapličkou. 
Velmi děkuji všem, kteří přišli. Ale i těm, 
kteří přijít nemohli a drželi mi palce. MOC 
mě to potěšilo! Tak možná někdy příště… 
. Budu se těšit.

Petra Kadlčíková
ZÁTOR
Ta malebná vesnice v podhůří Jeseníků. 
Ať v zimě či v létě, krásná je v každém oka-
mžiku.
Lesy i hory ji objímají. 
Vlaštovky na podzim na drátech štěbetají.
Z kopečku kostelík dívá se do kraje.
Kterápak vesnice ještě tak krásná je?
Náš park je plný nádherných kytek,
kyselku nahoře ohlídá skřítek.
Ten, kdo hledá krásu, pokoj a klid,
měl by naši kapličku navštívit.
Krajinou protéká krásná, divoká i laskavá
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  Občanské záležitosti

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. V římských číslicích je číslo padesát - L 
2. Nejvyšší horou Evropy je ve skutečnosti nikoliv Mont Blanc, ale Elbrus v pohoří Kavkaz. Záleží na interpretaci hranice Evropy a Asie. 
3. Nejdelší řeka světa je Nil v Africe. 
4. Třetí největší město USA ve státě Illinois je Chicago. 
5. Bilión má pro Evropana 12 nul, pro Američana nebo Brazilce má 9 nul. (což je pro Evropana jen miliarda, 12 nul pro Američana nebo Brazilce je už 
trilion-mají jinou číselnou řadu) 
6. Část pankreasu (slinivky břišní), produkující hormon inzulín, jsou Langerhansovy ostrůvky 

Otázky jsou:
1. Zbraň Davida proti Goliášovi? 
2. Jméno poloostrova Mexika, kde žili okolo pátého století n. l. Mayové, kde také před mnoha desítkami milióny let dopadl meteorit, znamenající 
vyhynutí tehdejších vládců Zeměkoule, dinosaurů. 
3. Největší čtyřciferné číslo v desítkové soustavě? 
4. Trpasličí planetka sluneční soustavy? 
5. Kde žili literární pejskové Sultán a Tyrl? 
6. My lidé máme čtyři krevní skupiny. A, B, AB a O. Která krevní skupina může přijímat krev jakékoliv skupiny a která krevní skupina je univerzálním 
dárcem pro všechny krevní skupiny? Ano, lze odpovědět, jak je to myšleno, ovšem maličkost, ještě může hrát roli, tzv. RH faktor, který máme 
pozitivní nebo negativní (jen 15 procent lidí). 
Lidé s RH pozitivním mohou dostat transfúzi s oběma faktory, lidé s RH negativním jen negativní. 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.						                      Autor: RNDr. Zdeněk Románek

 

       Jubilanti
Petr Kozel , Marie Kačmarčíková,
Ludmila Prášilová, Olga Bajtková,
Jan Šulaj, Marie Hudková,
Anna Kaňoková, Josef Albrecht,
Ludmila Sitková, Zdenka Bardoňová,
Karel Chrapek

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví,
štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Antonín Cimbál
Vasila Cwiertková
Zdeněk Nečas
Blažena Sikorová
Miroslav Petr

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

naše řeka Opava.
My, kteří tady domov máme, 
jsme rádi a proto tu zůstáváme. 
A právě zde, jednou za tři sta let, zrodí se andělé na tento svět.
Jak bychom ho my mohli opouštět.

Paní Anna Koloničná v květnu vydala svoji první knihu Svět za bra-
nou. Blahopřejeme.

Svět za branou
Kniha Svět za branou je román z vesnického prostředí, zpestřený 
erotickými scénami. Diana se po tragické smrti své matky dosta-

ne do jiného světa, kde najde svou lás-
ku - Alexe. Ale jak už to bývá, nic není 
hned růžové, a tak i láska mezi Dianou a 
Alexem zažije jistá úskalí. Podaří se jim 
zachránit jejich lásku?

Odkaz na zakoupení knihy: 
http://www.eshop.librix.eu/Svet-za-
-branou-d766.htm

nebo
stačí načíst QR kód: 

Sportovní odpoledne s TJ Loučkou
Dne 24. 9. se konalo již tradiční Sportovní odpoledne s TJ Loučkou. Veřejnost a zvláště děti si mohly vyzkoušet různé zábavné disciplíny, 
jako slack line (chůzi po laně), reakční světýlka, střelbu ze vzduchovky nebo oddílové disciplíny z florbalu, atletiky či stolního tenisu.

Počasí nám krásně přálo, atmosféra byla uvolněná a naplno se soutěžilo, kdo zdolá lepší rekord v dané disciplíně. Všem účastníkům 
a zvláště trenérům moc děkujeme. Fotky z akce si můžete prohlédnout na našich webových stránkách v kategorii galerie.
https://eu.zonerama.com/TjLoucka/Album/10408668
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánky

Pohádky pana Pohádky

Vánoční svícení

Česká mše vánoční
Co budete dělat o Vánocích? Přijďte v úterý 26. 12. 2023 do kostela 
Nejsvětější Trojice. V 16 hodin začne v Zátoru Česká mše vánoční.
Tak to vypadalo loni v Opavě o Vánocích.

První adventní neděli 3. prosince 2023 od 14. 00 hodin proběhne 
v budově školy a OÚ Zátor Vánoční svícení. Ve škole si zakoupíte 
v rámci jarmarku výrobky Vašich dětí i výrobky vánoční od pro-
fesionálů. Děti budou mít připraveno, jako obvykle, občerstvení 
a vystoupení v ateliéru. V sále KD se můžete těšit na svařák, dob-
rou buchtu, prodej vánočních hvězd, kterým podpoříme dětskou 
onkologii Olomouc a jarmark.

Těsně po setmění půjde průvod světýlek od mateřské školy ke 
škole. U školy můžete shlédnout malé vystoupení žáků a Kvintet 
Krnov s Janem Suchomelem Vám k atmosféře zahrají.

Poté Vás přivítá ředitel školy s paní starostkou a společně s firmou 
ČEZ rozsvítí vánoční strom Zátor. Akce bude jako obvykle zakon-
čena ohňostrojem.

Všichni jste srdečně zváni

 
 
 
 

               
          Jakub Jan Ryba 

(1765 – 1815) 

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ 
Hej, mistře.. 

 
                             

                                                                                                       

 

Účinkují: 
Smíšený pěvecký sbor P. Cypriána Lelka – Dolní Benešov 

Komorní orchestr – Dolní Benešov, varhany – Nenko Slavov 

  Vendula Vaníčková – soprán, Šárka Maršálová – alt 

Juraj Nociar – tenor, Petr Urbánek – bas 

Diriguje: Jonáš Harman 
 

 

 

 

  Úterý 26. 12. 2023 od 16.00 hod. 
     Kostel Nejsvětější trojice Zátor 


